



# 大竹强力推进治理环境质量大幅度改善

**本报讯** 大竹县环保局强力推进大气污染、水环境污染和城市噪声污染工作,花大力气对工业污染企业进行限期治理,积极推进规模化畜禽养殖污染的整治,同时强化对饮用水源地的保护,通过环保执法、治污,把“环保惠民行动”的举措落到了实处。

根据省、市的安排,2007年大竹县的污染减排任务是二氧化硫削减225.96吨,实际削减量为4698吨;化学需氧量削减4045.5吨,实际削减量为4370.4吨;氨氮排放量削减172.1吨,实际削减量为189.4吨,全面超额完成了省、市政府下达的各项污染减排任务。

去年以来,大竹县委、政府十分重视节能减排工作,将省、市下达的减排目标任务认真科学地分解到各个乡镇和重点排污企业,全力落实减排目标,特别对大竹污染较大的化工行业、苎麻脱胶企业污染进行了大力整治,督促企业投资3150万元进行污染

整治;积极协助大竹10余个场镇新安装使用天然气12180户。

在强力推进限期治理污染企业方面,去年大竹县省、市政府挂牌督办的限期治理企业共9家,其中省政府限期督办的企业5家,根据县委、县政府的安排,大竹县环保局责令吉源化工有限责任公司投资700余万元对该厂的造气废水、冲渣废水及烟尘进行了集中治理,已于2007年12月12日通过了省、市验收;督促城北麻纺厂投资450万元对苎麻脱胶废水进行治理,目前该厂已于去年11月9日通过了市环保组织的验收;积极支持大竹天福肉牛养殖场通过市环保局组织的验收;督促玉竹麻业公司投资850万元对该厂的脱胶废水进行治理,治污工程现已完成,已进入调试运行阶段,正待验收;二郎麻纺厂、大竹富达麻业、大竹高穴麻纺厂和高穴升华麻纺厂清河脱胶车间已被县政府依法关闭;大竹双江麻纺厂已进行治理,

正在进行土建施工。

为了积极推广大竹县在规模化畜禽养殖污染治理工作的经验,为了加大资源的利用率,变废为宝,2007年8月,市政府将达州市农村环境保护暨畜禽养殖污染治理工作会议现场会设在大竹县川心村召开。目前,在大竹县观音镇已建成了一户以畜禽粪便作为原料年消耗达6万方畜禽粪便的有机肥料的加工厂,该加工厂年生产能力为1万吨;川心村的另一家畜禽加工厂,也可年处理畜禽粪便3万方,有机肥1万吨,能实现产值1000余万元,目前此项工程正在加紧施工建设中。

大竹县的天福肉牛养殖公司,是达州市政府的挂牌督办企业,大竹县委、政府支持该公司投资38万元购置了粪便干湿分离机,修建了好氧池、厌氧池等治理设施,该公司已于去年10月25日通过市、县环保部门的验收,现成为了大竹县乃至达州市首家规模

化畜禽养殖污染整治的唯一合格企业。

在加强城镇集中式饮用水源地的保护工作方面,大竹县委、政府进一步加大了保护力度,在县域集中式饮用水源地和44个建制乡(镇)集中式饮用水源地,划定了保护区,设立了界碑。目前,大竹环保局正在编制《饮用水源保护规划》,依法对一级饮用水源保护区的排污口进行坚决取缔,对二级保护区的排污口进行了规范整治,同时设立了8个监测点,采取定期采集水样进行监测,对全县重点饮用水源地进行重点监测。目前,全县46处饮用水源地水质达标率为98%,城市饮用水源地(乌木水库)水质达到三类,确保了全县人民的用水安全。

目前,大竹全县环境质量普遍大幅度改善,流经大竹的主要河流水质普遍好于往年。

(黄论 本报记者 王晓林)

## 蒲包老腊肉香飘四方

**本报讯** 适值春节来临,一份份抢购订单从成都、重庆、达县等地“飞”到大竹县蒲包乡,争先订购老腊肉。“我每年要喂3头肥猪,每头都在300斤以上,共要烘熏腊肉240斤,除少量自家吃外,都被外地顾客抢购一空,往年价格每斤22、23元不等,今年均价1斤要卖30块钱,收入7000块钱不成问题。”1月1日,笔者来到大竹县蒲包乡金花村采访时,村民蒋登红一边忙于烘烤腊肉,一边喜滋滋地说道。

蒲包乡地处铜锣山腹地,深山农庄一直沿袭着传统的养猪方法,利用玉米、红苕等熟饲料喂养,不添加任何催肥饲料,因此,宰杀的肥猪肉质鲜嫩,是地道地道的放心肉食品,特别是过年猪肉加工采用食盐、柏树枝、香料等烘熏成独具风味的“蒲包老腊肉”。

据该乡党委书记李万勇介绍,蒲包乡现有农户1183户,每年要出栏肥猪4500多头,其中有一半要向外调运,剩余的都用来烘熏腊肉,除自食外全部用于销售,每年可产腊肉10.9万公斤,仅今年按每公斤60元计算,累计实现收入654万元,户平增收1200元左右。

(本报记者 王晓林)

## 市城监支队获省建设厅表彰

**本报讯** 近日,记者从达州市城市规划建设管理监察支队获悉,日前该支队被省建设厅评为“二00七年全省建设行政执法队伍目标考核先进单位”。

去年以来,该支队不断强化建设行政执法责任机制和建设行政执法督查督办制度,扎实开展建设行政执法工作,圆满完成了各项目标任务。截至2007年11月14日,支队共立案查处建设违法违规案件824件,共发出《责令停止违法建设通知书》391份,《责令改正通知书》235份,《行政处罚决定书》379份;收缴罚款766610.64元;由支队组织强制拆除83件,强制拆除面积10551.28平方米;申请法院执行案件36件;向各县市区发出《督办通知书》6份。

(杨万勇 本报记者 张春华)

## 南外国土所抓好信访工作

**本报讯** 达县国土资源局南外管理所认真贯彻《信访条例》和《土地信访规定》,为了保护人民群众的合法权益,该所专门成立了以所长为组长,副所长为副组长的信访工作领导小组,建立了“一把手”负总责,分管领导具体抓,自始至终把土地信访工作列入全所工作的重要议事日程,纳入单位年度目标考核,建立了来信来访办公室和接待室,并添置了桌子、椅子和茶具,保证了来访群众有位置坐,有茶水喝,有专人接待,把来访者看成是自己的亲人。

(吴名泽)



开江县任市镇花朝门村李云泽家的水果喜获丰收,亩产值达8000多元,20多亩果园总收入近20万元。

(本报记者 杨宗万 摄)

## 重病患者张杰心中的暖流

“谢谢大家,谢谢大家……”达竹一中教师张杰的双眼模糊了,他接过全校师生为他治病筹集的30290元现金和特别制作的999只千纸鹤,声音哽咽了,紧紧地握住专程到重庆西南医院来看他的学校党政工领导的手,久久不放。

38岁的张杰系达竹一中政治教师,在平时的工作中认真负责,勤恳努力。不幸的他在该校去年11月底的每年一度的教职工例行体检中发现肝部病变,后在达州市二医院和中心医院诊断为肝部肿瘤,于2007年12月3日到西南医院确诊,入院诊断为右肝原发性肝癌,于12月10日在全麻下实施右半肝切除术。术后病检检查初步提示为右肝纤维层状肝细胞肝癌。

全校师生在得知张杰老师患肝癌时,个个为之感到震惊、遗憾,没想到天天与大家相伴、生龙活虎的一位年轻老师怎会突然患如此重病?大家都为之痛心,为之惋惜!当他住进西南医院后,学校领导非常关心,与他及其家属一直保持着热线联系,关注着其病情状况;许多教师和他所教学生纷纷打电

话询问其病情,安慰他、鼓励他。当得知西南医院的诊断情况后,全校上下再也坐不住了,学校领导决定专门召开了党政工团联席会议研究如何解决突如其来的灾难给他家带来的极大经济困难;校长张鸿博亲自向达县教育局反映相关情况,争取得到上面的支持,学校工会主席专门向县教育工会报告相关情况,由工会和团委、学生会分别在教职工和学生中发起献爱心的倡议活动,教职工50元、100元、200元、300元……学生5元、10元、20元、50元……在短短三天时间内,全校共筹集了30290元资金。

去年12月13日,学校党政工领导带着全校师生的爱心、祝福和鼓励去重庆西南医院看望了张杰老师。很多老师也自发去重庆看望他。许多学生写了信,折了999只千纸鹤,让学校领导和老师带给了张杰老师,祝愿张杰老师:“早日康复,重返讲坛。”

浓浓的师生情、深深的兄弟姐妹情、暖暖的大家庭之情源源不断地传向生病的张杰老师,这给了他战胜疾病的强大信心和力量。

□ 岳峰成 钱瑜

## 诗人洋滔:从大巴山吟唱到雪域高原

雪域诗人洋滔,真名叫杨从彪,达县管村人。他是中国作协会员,西藏作协理事,拉萨作协副主席,拉萨市文联党组成员兼秘书长,《拉萨河》文学杂志原主编,中国散文诗学会理事,中国通俗文学研究会会员。

1963年7月,洋滔毕业于达县管村中学,他毕业那一年教他的语文。他1965年18岁时在《通川日报》发表诗歌处女作《大巴山上开新田》:“风如利刃雪如烟,/巴山一片战歌喧。”/山在风中打寒颤,人在山中开新田。//雪花裹身战三九,/不畏严寒不怕难。//铁锹掀开冰下土,/大锤落处火星溅。//号子声声应山谷,/山歌飞上云外天。//炮声送来又一春,巴山献出千亩田。//站在山上细细看,梯田层层接云端。”现在读这首诗,虽然感觉稚嫩、平实一些,但也不乏激情和才气。

管村区委见洋滔有文化,文章写得好,调他到金窝——大堰公路工程指挥部做宣传工作,他每天奔波公路建筑工地,采访先进单位和先进人物的事迹,撰写稿件,绘制幻灯片,晚上放电影之前通过银幕向筑路工人宣传。认真办好工地简报,及时传播筑路信息。半年以后,洋滔被公社录用为民办教师。他一边教书育人,一边读书创作,在《通川日报》、《四川日报》等报刊发表消息、通讯和诗作。1972年初冬,洋滔去了西藏。万水千山,隔不断师生情谊。到了西藏,我们联系不多,但他每出一本诗集,都寄我一本,让我共享收获之乐。我们常在信中探讨中国新诗,取得共识。我们都觉得,新诗应在古典诗歌、民歌、现代格律诗的基础上发展。洋滔在诗歌创作上实践着我们的共识,他努力创作既有古典意境又有新诗特点的古今结合的诗歌。他始终如一地热爱着诗歌、注意诗的平民意识和口语化叙述,写了《二月二十日晨记》、《阿敏》、《寄妻》等佳作。

洋滔当年在我们管村中学是全校闻名的品学兼优的学生之一,先后任班、学生会和团总支学习委员,不仅人长得帅,字写得好,作文成绩也多为“5分”(优),是学校有名的小才子。我教他的语文,我高兴的是,他的作文写得特别好,文学味浓,几乎每一次我都作为范文进行评讲,毫不吝啬地给予赞扬。

洋滔毕业了,由于种种原因,各门功课成绩优异的他被高中拒之门外。我很震惊,对他来说,“有志者,事竟成,与其悲哀,不如奋斗。”有一次,我去看望他,见他在生产队挖地休息时

古典诗歌的优美意境,又比较现代,不陈旧,很新鲜。”梁上泉说得很中肯,对洋滔诗歌的见解独到精辟。是的,家乡养育了洋滔,西藏成就了洋滔,他在西藏写下了上千首诗歌。与魏志远、吴雨初等一起发起西藏雪野诗,属于新边塞诗的一个重要分支,在诗坛影响很大。洋滔不属于那种狂热型诗人,他孝道母亲生活谨慎,不善言谈,不抽烟,不喝酒,基本上不喝茶,老老实实做人,勤勤恳恳写诗。他同时还是一位优秀的编辑家,培养了一大批文学家、诗人。

拉萨文化局1985年主办的《拉萨河》增刊《拉萨河之友》由洋滔主编,他主持的“大学生诗社社长们的诗”专辑发表了大学生诗人领袖潘洗尘、王坚、傅亮等人的作品,在当时影响很大。他曾担任《拉萨晚报》副总编辑,1985年7月,由他主持的《拉萨晚报》“日光城”副刊举办了“你最喜欢的中国十大青年诗人”评选活动,这是全国第一次搞这类评选活动,在八十年代诗坛影响十分深远。

著名诗评家兼诗人姜红伟在《文学杂志诗歌编辑》中说:《拉萨河》文学季刊诗歌编辑洋滔,是八十年代最优秀的诗歌编辑家之一,由他主持的诗歌栏目发表了北岛、芒克、顾城等一大批有才华的诗人的作品。尤其是他1985年1月编辑的《拉萨河》诗歌专号《珠峰诗卷》和5月编辑的《教育文学增刊》等,为中国现代诗的发展作出了较大贡献,其功绩载入中国诗歌史册。

中国著名作家马原、马丽华、扎西达娃、魏志远、吴雨初、杨晓敏等,都在洋滔主编的刊物和报纸上发表过诗歌或小说。杨晓敏后来成为纯文学一流刊物《百花园》、《小小说选刊》的主编,是当代中国文坛上的风云人物之一。

《解放日报》、《达州日报》等重要党报发表文学评论20余篇。散文随笔散见于国内诸多报刊。

读他的诗是一种享受,像饮甘醇的清泉,像听西藏高原的牧歌。

最后愿洋滔为祖国为人民笔耕不辍,妙笔生花,写出更多更好的无愧于时代人民的佳作。愿洋滔扎根广袤的神州大地,永远展翅翱翔,在蓝天白云之间,永远放声歌唱!我们期待着

.....

□ 刘家黎

人物

## 不能让诚信再流失

据报道,近日,中国人民银行成都分行征信管理处有关人士表示,因助学贷款违约的大学生高达30%,中国银行四川省分行今年就已经拒绝了20多名在助学贷款中有违约行为的个人办理消费贷款业务,还有100多人因同样的原因被拒绝发放信用卡。

看了这则新闻,笔者不禁想起前不久,民革安徽省委对合肥市上千名小学、初中、高中生以及74名经理以上的企业管理者进行的相关问卷调查,诚信在个人诚信行为方面,随着年龄的增长,心智的成熟,所受教育的增多,青少年理当越来越知书达理,为何在诚信上出现了“越长大越不知”的情况?增长也就是一个积累过程,“负增长”也就是“负”积累,青少年诚信“负增长”,绝不是书越读越闹的,而是他们日积月累地积累了太多的社会诚信“负”信息。试问,有几个孩子在成长过程中没有受到过家长一次次的“善意欺骗”?在学校中,有多少个学生没见过老师上公开课时的“表演”,为了考试名次有耳濡目染过社会诚信缺失、道德失范、假冒伪劣、坑蒙拐骗等现象?

当孩子在校园拾到钱包交给老师,回来对家长说起,我们的有些家长会说孩子傻气;当孩子做好作业等着家长签字,坐在麻将桌上的

家长或许会让孩子自己想办法,于是孩子学会了假冒父母签字;在公共场所损坏了物品如果没人发现常会带着孩子溜之大吉.....为了迎接检查,学校会布置学生临时抄写子虚乌有的作业;教师之间互相竞争,有的学校和老师怕成绩差的学生拖后腿,为了减轻压力,竟然瞒报学生数,不让那些差生参加考试.....

孔子说:“人无信不立”。在他看来,诚信是为人处世、社会交往、治国理财的根本。诚信,更是现代社会立足之本,是人与人交往的底线,也是建设和谐社会不可缺少的条件之一。社会有了诚信,我们不必担心到市场买东西还要识别真假;不必担心长期吃的由明星代言的营养品到了“3·15”会在电视台曝光,不必担心医生开的药品藏有不道德赢利的目的,不必担心买到的房子竟然与房产商忽悠的完全不同,不必担心无罪的人到了拘留所却被屈打成招,不必担心有德有才的人受冷

落而缺德少才的人权力越来越大、胃口也越来越大。

应该说,青少年出现诚信负增长与家庭和学校教育失范有着不可推卸的责任,然而,说到底,最关键的还是整个社会信用体系的建立。社会没有一个诚信公平的大环境,失信行为不仅不能受到惩处反而可能牟利,如何能单纯要求青少年学生们“奋不顾身”去讲诚信?如果所有的社会失信行为都能严格执行的惩戒制度,那么,建立诚信和谐的社会也并非不可能。

诚信从孩子开始培养,榜样却应该由成人,特别是政府官员、教育工作者、掌握话语权的人们等强势群体树立。为了这一代的幸福,也为了下一代的健康,让我们呼唤诚信、营造诚信、固定诚信、保护诚信,万不能让诚信再流失了。

□ 巴山

辣椒面

**现代快报:警惕石油巨头再次“逼宫”**

受到投资者担心原油供应紧张以及美元贬值等因素影响,国际原油期货价格2日在历史上首度突破每桶100美元大关,老百姓的心又悬起来了:油价会不会再次上涨呢?老百姓虽然担心不已,但有人也许还在偷着乐。按照石油巨头们的惯例,国际油价涨了,他们就又有了“逼宫”发改委要求成品油涨价的理由,这也正是老百姓担心油价再次上涨的真正原因。而与此同时,如果石油巨头们利用国际油价上涨的时机大量出口中国成品油,也会有不小的赚头。如此等等,国际油价上涨差不多成为石油巨头们盈利的理由了。